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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, Candela López Tagliafico, diputada del grupo 

parlamentario Plurinacional SUMAR, formula las siguientes preguntas al 

Gobierno para su respuesta escrita. 

El derecho al empadronamiento es fundamental para garantizar el acceso a los 

servicios básicos y el ejercicio de derechos fundamentales, especialmente para 

las personas migradas. Sin embargo, varios ayuntamientos ponen trabas al 

empadronamiento de personas en situación de vulnerabilidad, incumpliendo la 

normativa vigente y afectando gravemente su integración y derechos sociales. 

 

¿Qué medidas está adoptando el Gobierno para garantizar el cumplimiento 

del empadronamiento activo por parte de los ayuntamientos, 

especialmente en relación con las personas migradas y en situación de 

vulnerabilidad? 

¿Se ha previsto establecer mecanismos sancionadores para los 

ayuntamientos que se nieguen a empadronar? 

¿Qué acciones de supervisión y control está realizando el Gobierno para 

detectar y corregir posibles prácticas restrictivas en materia de 

empadronamiento por parte de algunos municipios? 

¿Se están promoviendo medidas para facilitar y agilizar el proceso de 

empadronamiento, evitando requisitos abusivos o arbitrarios que dificulten 

el acceso al registro municipal? 

¿Cómo se garantizará la coordinación con las comunidades autónomas y 

las entidades locales para asegurar que el empadronamiento se realice de 

manera efectiva y sin discriminación? 

 

Palacio del Congreso de los Diputados 

Madrid, 22 de octubre de 2025 

 

 

Candela López Tagliafico 

Diputada 

  



 
 

A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

A l'empara del que s'estableix en l'article 185 i següents del Reglament del 

Congrés dels Diputats, Candela López Tagliafico, diputada del grup parlamentari 

Plurinacional SUMAR, formula les següents preguntes al Govern per a la seva 

resposta escrita. 

El dret a l'empadronament és fonamental per a garantir l'accés als serveis bàsics 

i l'exercici de drets fonamentals, especialment per a les persones migrades. No 

obstant això, diversos ajuntaments posen traves a l'empadronament de persones 

en situació de vulnerabilitat, incomplint la normativa vigent i afectant greument la 

seva integració i drets socials. 

 

Quines mesures està adoptant el Govern per a garantir el compliment de 

l'empadronament actiu per part dels ajuntaments, especialment en relació 

amb les persones migrades i en situació de vulnerabilitat? 

S'ha previst establir mecanismes sancionadors per als ajuntaments que es 

neguin a empadronar? 

Quines accions de supervisió i control està realitzant el Govern per a 

detectar i corregir possibles pràctiques restrictives en matèria 

d'empadronament per part d'alguns municipis? 

S'estan promovent mesures per a facilitar i agilitzar el procés 

d'empadronament, evitant requisits abusius o arbitraris que dificultin 

l'accés al registre municipal? 

Com es garantirà la coordinació amb les comunitats autònomes i les 

entitats locals per a assegurar que l'empadronament es realitzi de manera 

efectiva i sense discriminació? 

 

Palau del Congrés dels Diputats 

Madrid, 22 d'octubre de 2025 

 

 

Candela López Tagliafico 

Diputada 
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